

核酸检测亭“转岗再就业”

“爱心驿家”微站获小哥点赞



本报讯 通讯员王钰哲报道 几天前,饿了么“蓝骑士”陈禹和往常一样来到杭州湖滨商圈等候取单,不经意间,他注意

到位于孙中山像旁的核酸检测亭“旧貌换新颜”,变成了“爱心驿家·湖滨微站”。

当时等单还需要一些时间,好奇的陈禹就走进了微站。“以前我去附近的市职工服务中心岳王路办事大厅‘爱心驿家’,这个微站和‘爱心驿家’一样,有冰箱、微波炉、充电器,也有沙发可以休息。”陈禹开玩笑说,这个微站的蓝色外观和自己“蓝骑士”外套很搭,自己到附近等接单时一定会来坐坐,喝杯茶,给手机充会儿电。

今年4月起,杭州上城区总工会在原有37家“爱心驿家”的基础上,整合改造闲置的核酸检测亭资源,升级打造“爱心驿家”微站。目前5家试点“爱心驿家”微站均已投入使用,这些“爱心驿家”微站设在湖滨商圈、庆

春银泰、四季青等外卖配送员、快递员、网约车司机、环卫工人、道路停车收费员等比较聚集的商圈、街巷、楼宇,以闲置的核酸检测亭为基础进行改造,配备空调、饮水机、休息椅、沙发等设施和防暑降温、消防、急救等设备,同时提供饮水、充电等便捷服务,原核酸检测亭的内部也进行了改造,具备了休息功能。每个“爱心驿家”微站均安装了统一标识,并委托站点所在的物业负责日常维护,由物业保安、保洁等担任工会志愿者,做好“爱心驿家”微站的日常管理和维护工作,负责内部设施设备、用电用水、常用药品和环境等安全检查、环境清洁、物资补充等工作。

“马上就要到夏天了,我们快递小哥在路上跑,总有点担心中暑啥的,这个‘爱心驿家’微站配备了饮用水、碘伏、藿香正气水、风油精这些防暑降温用品,想得很周到了。”圆通速递的快递小哥薛兴科来杭工作也已经快8年了,这些年走街串巷的他,也见到了一家又一家“爱心驿家”在杭州落地开花。“爱心驿家”越来越多,越建越好,这个“爱心驿家”微站就设置在户外,对我们户外劳动者来说更加方便了。”

上城区总工会相关负责人表示,“爱心驿家”微站既是广大户外劳动者的“歇脚地”和“加油站”,也是组织凝聚、思想引领、维权服务的重要阵地。区总工会将引入工会志愿者服务队,参与工会“爱心驿家”微站的常态化服务活动,让阵地的活动更丰富、服务更多元,让工会的服务更暖心、更有形。

多功能惠民驿站上线

本报讯 记者金钩胤报道 应急药箱、报刊阅读、手机充电、惠民雨伞、免费饮水……近日,在丽水经济开发区江南路与惠民街交叉口的“口袋公园”内,一个由闲置核酸检测亭“变身”的惠民驿站开门营业,附近居民和来往的新就业形态劳动者可以在这里享受到便捷、温馨的服务。

在丽水经济开发区总工会与当地社区的努力下,昔日核

酸检测亭“转岗再就业”成了惠民驿站,被赋予了更多的功能区块。“我们将驿站分为‘惠’就业、暖‘新’驿站和党工共建志愿服务阵地三个功能区。”丽水经济开发区总工会主席汤颖菲介绍,惠民驿站不仅能为新就业形态劳动者提供各种各样的暖心服务,还结合周边企业需要,在驿站外壁开辟出专门区

域,用于辖区企业招工信息发布,助力就业服务。同时,驿站还成为党员、工会志愿者、巾帼志愿者、青年志愿者等群体的服务阵地,不定时开展各类志愿服务。

“改造核酸检测亭是我们积极推进资源再利用的主动尝试。”汤颖菲说,有了这样一个好开头,未来丽水经济开发区

总工会将总结惠民驿站建设与运作的相关经验,摸索出一套统一布点设置、统一功能设置、统一管理机制的改造体系,让辖区更多的核酸检测亭旧貌换新颜。“我们还在探索与周边商户众筹共建的形式,根据驿站周边商户的不同特点,打造更多具有特色功能的便民小屋。”汤颖菲表示。

聚焦提升职工生活品质

浦江县总工会
构建“大综合”服务体系

本报讯 记者羊荣江 通讯员江肖娟报道 今年以来,浦江县总工会围绕职工健康福利指数、多元个性需求、精神文化生活等方面构建“大综合”服务体系,不断增强工会组织的服务功能,为广大职工提供具有工会特色的服务,为职工打造高品质生活,推动工会工作高质量发展。

整合资源提升职工健康福利指数。浦江县总工会通过整合政府、企业、社会组织等多方资源,开设职工心理咨询热线,组织劳模工匠志愿服务队进企业、进社区、进学校,常态化开展不同主题健康知识讲座,开展健康体检进企业活动。据统计,今年以来,浦江县总工会组织的10人专业心理咨询师队伍已为该县近百名职工提供心理咨询服务,举办健康讲座15场,惠及非公企业职工7100余人次。

浦江县总工会高度重视服务阵地建设,以满足职工对美好生活向往为目标,高标准搭建“妈咪小屋”“工会爱心托班”、户外劳动者驿站等工会

服务阵地,为广大职工群众提供了便捷高效服务。在开发区、水晶园区等职工集中区域,规范化建设一批集读书、健身、文娱等活动于一体的职工活动中心,更好地满足不同群体、不同职业、不同年龄的职工需求。截至目前,全县已建“职工之家”25家,“妈咪小屋”97家,改建工会户外劳动者驿站45个,开办“工会爱心托班”15班次。

此外,浦江县总工会为环卫工人、新业态群体等,策划“夏送清凉”慰问活动以及纳凉文艺演出。针对职工兴趣爱好不同这一特点,举办短视频制作技能赛、“好家风”读书会、趣味运动会、插花培训、拔河比赛、篮球赛等活动,做到“每月活动不重样,职工人人能参与”。

此外,浦江县总工会还推出消费券助推文旅产业发展、职工春秋游等活动,并在场地、经费等方面加大支持力度,不断丰富职工精神文化生活,切实满足职工业余生活需求,提升职工获得感、幸福感。

关“新”与你“童”在



为进一步加强对新业态群体职工子女的关心和关爱,台州市路桥区螺洋街道总工会与街道派出所联合开展的“关‘新’与你‘童’在”活动持续进行着。近日,街道总工会主席赵锋君与街道派出所民警王云立一起,前往螺洋小学上倪分校看望新业态职工子女们,为他们送上工会真

挚的关爱。近年来,随着新业态经济的发展,螺洋街道辖区内落户了多家大型的物流园及快递公司。这些新业态群体职工大部分都是外地来路桥就业人员,很多职工子女就近入学困扰。街道总工会了解到他们的需求后,积极帮助他们与相关部门对接入

学资源,并邀请派出所民警进行外来人员落户指导。在街道总工会的协助下,不少新业态职工的子女已在螺洋当地的小学就读。“六一”节前,街道总工会与派出所民警一同到各个学校看望这些新业态职工子女,关心他们的学习与成长。

通讯员陈聪 摄

立足产业特色 做好成长服务

杭州祥符打造工匠型街道激励职工群众创先争优

记者金钩胤、邹伟锋报道 近日,在杭州宝荣汽车销售服务有限公司,一场钣喷技能竞赛正在开展。选手们熟练运用各种仪器工具对车身进行凹陷修复、腻子平整、面漆喷涂、彩绘等。“汽修工竞赛、护理工竞赛、物业技能竞赛……通过立足于祥符街道的特色产业实际,开展一批符合街道产业要求的相关技能竞赛,切实提升辖区内职工技能素质水平,引导职工群众创先争优,打造工匠型街道。”杭州市拱墅区祥符街道总工会主席唐诗政说。

在祥符街道,商圈是一大特色。祥符南接黄龙商圈、武林商

圈,拥有城西银泰城和大悦城两处商圈,如何提高商圈内职工的技能水平,是街道总工会一直在探索的课题。“我们把城西银泰城及周边的写字楼合成了‘商务社区’,社区内注册有2800多家企业、上万名职工,包含零售、商贸、电子商务、第三方咨询等多个领域的企业。”唐诗政说,为了切实了解这些企业对职工技能培训的需求,街道总工会多次走访、座谈,并安排专人作为联络员加深与商务社区各企业工会主席的联系。

随着走访的深入,商务社区内掀起了一阵技能竞赛的热潮,越来越多的职工愿意加入到竞赛

的行列中来。“看到职工们的热情,我们适时地推出了‘职工成长俱乐部’,通过与浙江大学城市学院合作,针对商务社区的职工技能需求设计课程,并定期开展培训。”商务社区书记、工会主席孙菁说,通过技能竞赛和培训,商务社区职工之间的凝聚力也大大加强,参加工会组织文体活动的职工人数也越来越多,参与活动的热情愈加高涨。

祥符的另一个特点就是新就业形态劳动者多。“在辖区内,光网约车领域企业就有10家,维护好广大新就业形态劳动者的权益成为了我们近年来的重点工作之一。”唐诗政介绍,街道总

工会积极开展走访调研工作,推动建会入会工作提质升温,同时,依托“爱心驿家”站点,通过站点提供思想引领、普惠服务、技能提升等多方面的暖心、贴心服务,全力做好新就业形态劳动者的政治引领、权益维护、生活保障工作。“我们还充分发挥祥符当地企业力量,通过联系当地相关企业,向辖区内的新就业形态劳动者夏送清凉、冬送温暖。”

第19届杭州亚运会乒乓球、霹雳舞、曲棍球三大比赛项目将要在拱墅运河体育公园体育馆举办,乒乓球馆和曲棍球馆也是辖区比赛场馆,亚运成为祥符今年

必不可少的元素。“今年是亚运之年,我们紧紧围绕‘强技能、迎亚运、建新功’技能竞赛系列活动,紧抓亚运盛会的契机,大力开展‘迎亚运’系列活动,在丰富职工精神世界的同时,展现祥符职工昂扬向上的亚运精神。”唐诗政介绍,街道总工会将组织辖区职工开展“亚运毅行”活动,立足亚运公园周边环境,用健康毅行的方式,绿色环保的理念,营造人人参与亚运、全民喜迎亚运的浓厚氛围。我们还采购了一些亚运周边产品作为街道和辖区企业举办技能竞赛时的奖品,让更多人感受到亚运就在祥符每个人身边。”唐诗政说。

工会“小灵通”

台州暖心惠“新”

本报讯 记者潘仙德报道 近日,由台州市委两新工委、市总工会、市司法局主办的“喜迎亚运 乐享惠‘新’”综合服务活动,在台州万达广场举行,百余名新就业形态劳动者参加。

活动现场,公安、市监、消防、交通、司法、工会等17家单位,为新就业形态劳动者们开展了多种暖心服务。执法部门为劳动者开展教育宣传、案例讲解;司法、工会赠送法律读本和法制宣传资料,并有专职律师提供法律咨询服务,加强普法教育宣传;卫健部门提供免费会诊、体检及心理咨询服务,通过基础的检查与心理咨询,帮助大家建立健康生活观念,做好疾病早发现、早诊断、早治疗;红十字开展应急救护知识普及宣传活动,让更多的劳动者学习和掌握最基本、最实用的急救技能;供电、燃气、农商、文广旅体、移动等单位提供部分业务现场办理服务,充分保障新就业形态劳动者的各类办事需求,便民利民;劳模工匠志愿服务队等提供了理发、视力检测、饰品清洗、牙齿检查等生活服务,帮助劳动者们解决日常中的“小困扰”。

上虞工会 文艺演出送进企

本报讯 通讯员金霞霏报道 近日,绍兴市上虞区总工会以“青春建功 劳动幸福”为主题的送文艺演出,走进浙江上风高科专风实业股份有限公司,为“上风高科”员工带来一场精彩的文艺盛宴。

近年来,上虞区总工会采取多种载体深化“我心向党·劳动创造幸福”思想引领品牌,创建星级职工活动中心和“悦享家”示范点、标杆社团,开展志愿服务活动、文艺汇演、宣讲活动203场次。各级工会积极发挥“劳模工匠报告团”作用,通过邀请身边的劳模工匠进企业、进校园、进机关、进社区(农村)、进班组宣传宣讲,取得良好效果。

余姚成立交通运输行业 联合会

本报讯 记者李凡 通讯员徐剑报道 近日,宁波余姚市交通运输行业联合会委员会成立大会暨第一次会员代表大会召开,选举产生了余姚市交通运输行业联合会委员会、经费审查委员会。

成立大会当天,余姚市总工会还向市交通运输行业联合会赠送了特种重病医疗互助保障1000份,让千名货车司机感受到了来自“娘家人”实打实的关爱与温暖。

首届“杭千工匠”出炉

本报讯 通讯员蒋真洋报道 近日,杭州交投集团杭千高速公司举办了首届“杭千工匠”表彰暨技能工作室揭牌仪式。

近年来,杭千高速公司致力将企业发展与人才培养深度融合,内部挖掘并培养机电管养、高级电工、高速施救等方面的技术骨干,积极探索技术革新、小发明,在技改攻关、难点解决、降本增效等方面取得了突破性成果。杭千高速公司将进一步发挥“杭千工匠”的模范带头作用和“技能工作室”的示范引领作用,持续培养各个岗位的技术能手、业务骨干,有效发挥“传、帮、带”作用,致力建设一支创新型、应用型、技能型多维融合的技能人才队伍,切实推动公司优质可持续发展。

积极回应需求 延伸服务阵地

诸暨市总工会
职工学校诸北分校成立

本报讯 记者胡翀 通讯员吴旭东报道 延伸职工培训阵地,打通服务职工“最后一公里”。日前,诸暨市总会在店口镇举行职工学校诸北分校成立暨2023年“风信子”职工公益培训启动仪式。

店口镇是诸暨的工业重镇,拥有全市最多的上市公司,有3万余名产业工人。市总工会相关负责人在走访调研后,了解到不少企业职工对于业余参加文艺培训,丰富文化生活有着迫切需求,而店口还没有完善的、可以满足职工需求的公益培训机构。在经过多方调研论证、听取意见后,决定由市总工会职工学校全程提供师资、教学用品,共开设了书法、插花和手机摄影三个班。通知发出之后,职工踊跃报名参加,一天时间就报名超额,许多学员只能安排在第二、三期培训。分校负责人表示,后期分校还将根据深入征求职工意见,开设更多培训项目,对于特别受欢迎的项目,还将通过继续滚动培训的方式开展,以满足职工需求。